

高职扩招是中央审时度势作出的重大决策部署,把职业教育摆在更加突出的位置,着力培养高素质劳动者和技术技能人才,为促进经济社会发展和提高国家竞争力提供优质人才资源支撑。重点面向普通高中毕业生、中职毕业生、退役军人、下岗失业人员、农民工和新型职业农民等群体开展高等职业教育,是缓解当前社会就业压力的重要举措。当前,我市正处在加快推进现代化美好安庆建设的关键时期,落实高职扩招任务,对稳定就业形势、厚植新优势、培育壮大新动能、构建高质量发展新格局具有重要意义。

安庆职业技术学院扩招明起报名



外籍教师交流



实训车间



向祖国献礼

从安庆职业技术学院招生就业处获悉,根据省教育厅日前下发的关于做好高职院校校面向社会人员扩招工作的通知,安庆职业技术学院正式启动高职扩招工作。入伍即入籍考生参加高职扩招报名时段为8月26日至28日;其他参加高职扩招的各类考生报名时段为9月11日至13日。

此次安庆职业技术学院扩招,共设置了15个专业,学制均为三年。具体专业有:市场营销、会计、工商企业管理、计算机应用技术、建筑工程技术、建筑装饰工程技术、农业经济管理、应用化工技术、化工自动化技术、工业分析技术、新能源汽车技术、汽车检测与维修技术、机电一体化技术、老年服务与管理、服装设计与工艺。

报名对象为具有安徽省户籍或在皖务工(需提供6个月以上劳动合同证明),具有高中阶段学历或同等学力及以上的退役军人、下岗失业人员、农民工、高素质农民、基层农技人员、企事业单位在岗职工、村“两委”干部、革命老区专项计划、“一村一名大学生”人才培养工程、农民工“求学圆梦行动”等相关培养对象;具有本省学籍且未参加2020年高考(含高职分类招生考试)报名或已参加2020年高考(含高职分类招生考试)报名但未被高校录取的高中阶段(含普通高中、中等职业学校)应

届毕业生等群体(以下简称“社会人员”)。2020年高职扩招录取的考生将不能参加2021年普通高校招生统一考试报名。

报名及资格审核分两个阶段完成,第一阶段为入伍即入籍考生;第二阶段为除入伍即入籍等考生以外的其他各类考生。考生在报名时即填报志愿。

入伍即入籍考生参加高职扩招报名时段为8月26日至28日。省教育考试院根据征兵办提供的名单组织报名和志愿填报,考生只能填报一个院校志愿和一个专业志愿;其他参加高职扩招的各类考生报名时段为9月11日至13日,考生可选择填报不超过3所院校,每所院校可选择一个专业志愿。

已报名参加2020年普通高校招生考试(含面向中职扩招)的考生无需再次报名,只需填报志愿,但已被普通高校招生录取的考生不得报名。

考生须先登录“安徽政务服务网”(https://www.ahzwfw.gov.cn/)进行用户注册,然后点击首页“高职扩招”进入报名信息填报页面。考生在网签诚信考试承诺书后,根据页面提示录入个人信息,并使用微信“扫一扫”功能扫描报名网页上的二维码自行采集。

考生须仔细阅读报名须知和填报项目说明,真实、准确、完整地填写所有项目。个人报名信息填写完毕并

核对无误确认后方可提交。报名信息一旦提交,任何人不得修改。

报名流程详见省教育考试院(www.ahzks.cn)公告栏或安徽省教育招生考试院微信公众号。

报名后,进入资格审核程序。9月14日至17日,完成报名并报考安庆职业技术学院的考生,请加入“安庆职业技术学院2020扩招新生群”(QQ群,群号:689988834),将资格审核材料原件以图片形式私发至该QQ群管理员。未在规定时间内发送审核材料的,视为放弃安庆职业技术学院报考资格。具体资格审核材料如下:

考生需提供身份证、高中阶段(中专)学历证书(或高中毕业同等学力证明)原件图片,其中退役军人还需提供退役证原件图片,非本省户籍在皖务工人员还需提供6个月以上劳动合同证明原件图片。

入学考试方式均采用线上测试方式。第一阶段入伍即入籍考生测试时间:8月30日(9:00—21:00);第二阶段其他各类考生测试时间:9月16日和9月20日(9:00—21:00),任选一天。入伍及退役士兵免文化素质测试,其他各类考生参加文化素质测试+职业适应性测试。网络测试:请访问安庆职业技术学院网站 https://www.aqvtc.edu.cn 或学院官方微信公众账号(微信公众账号:aqvtc_wx),按照指引登录考试系统进行考试。

录取规则为所有考生依据文化素质测试+职业适应性测试(或职业技能测试)成绩从高分到低分按报考类别和专业分别录取。依据各类别、专业划定文化素质测试合格线,不合格的考生不予录取。录取过程针对报考类别、专业间生源不平衡情况,在保证不突破学校总计划及提高学校录取率基础上,学校将进行适当的类别与专业计划间的调整。

学校预录取的第一阶段于9月5日前,第二阶段于9月23日前,安庆职业技术学院依据招生计划确定预录取考生名单,并在该学院招生网公示。

考生录取确认第一阶段预录取考生无须录取确认;第二阶段被预录取的考生须在9月25日至26日进行录取确认。被多所院校预录取的考生只能选择一所院校确认录取。一经确认,任何人不得更改。已被预录取但未网上确认的考生将视为放弃录取资格。

学生按规定时间办理入学手续后,按照《普通高等学校学生管理规定》及《安庆职业技术学院学籍学历管理办法》相关规定注册学籍。学生入学后不得转入其他专业学习。学费按照物价局核准的全日制专科专业收费标准执行,根据所学专业,3500—3900元/学年。

学习形式是根据不同类别单独编班、分类培养、分类教学,应属高中(中职)毕业生主要以“在校学习为主”教学模式,其它类别人员主要以“工学交替——节假日集中教学模式”“晚间走读教学模式”“线上线下结合的教学模式”及“校企协同育人——送教上门教学模式”。各类别及专业的教学、学习方式及教学总课时,详见安庆职业技术学院《面向社会人员扩招分专业人才培养方案》。

扩招生与普通高考学生享受同等奖贷助补免政策。学生在规定学习年限内,修完教学计划规定内容,符合毕业条件,学校进行学历电子注册并颁发普通全日制专科毕业证书。

安庆职业技术学院创办于2003年6月,是一所经安徽省人民政府批准设立、教育部备案的公办全日制普通高等职业院校,办学层次是专科,办学类型属于公办全日制高等职业院校。该学院是安徽省地方技能型高水平大学建设单位、教育部现代学徒制试点第二批单位,被评为安徽省示范性高职院校、安徽省首批校企合作典型示范校、安徽省创新创业教育示范校和教育部人才培养工作评估优秀学校,荣获国家级教学成果奖。学院坚持围绕地方产业结构,形成了国家级、省级、校级三级递进的重点专业建设体系,专业群全面覆盖安庆首位产业和支柱产业。目前,学院正在积极推进职业教育集团化办学。

教育短播

市教体局开展“学宪法 讲宪法”系列活动



宪法知识竞赛

本报讯 8月15日,市教育体育局举行2020年安庆市教体系统“学宪法 讲宪法”知识竞赛。本次活动是我市中小学“学宪法 讲宪法”系列活动之一。在确保安全、做好疫情防控措施的前提下,各参赛选手克服高温、交通等不便因素,取得优异成绩。

“学宪法 讲宪法”系列活动包括中小学生学习宪法知识竞赛、演讲比赛、宪法宣传日等活动。经过各地初赛推荐,50名选手参加市级知识竞赛,经过紧张角逐,四照园小学、安庆四中、安庆一中三位选手分别摘得小学组、初中组、高中组的第一名,他们将组成安庆市代表队,出征省级

“学宪法 讲宪法”知识竞赛。演讲比赛由专业评委根据各参赛选手的视频表现,经过严格的筛选,综合打分评定,公园小学、桐城二中、安庆二中三位选手分别获得小学组、初中组、高中组优胜,将作为安庆市种子选手参加全省“学宪法 讲宪法”演讲比赛。

此次知识竞赛拉开了我市2020年度中小学“学宪法 讲宪法”系列活动的帷幕。通过系列活动,充分调动广大学生学习宪法知识的积极性,促进同学们遵法、守法、用法,为构建和谐稳定的校园环境、社会环境营造良好氛围。

(通讯员 胡璇)

宜秀区首次公开选拔小学校长

本报讯 “一位好校长需要具备哪些素养?”“作为一名校长,如何带好队伍?如何提升教师的专业技术素养?”“校园文化建设要从哪些方面进行架构?”面对着考官们一连串的提问,竞聘选手沉着应答,侃侃而谈。8月21日上午,宜秀区首次面向全区选拔大龙山镇丁家小学校长,是日举行了笔试和面试,并邀请安庆市教育界的知名专家担任面试评委。

安庆市北部新城是高校聚集地,加上安庆一中龙山校区成功开办,丁家小学作为北部新城最大的小学,成为义务教育阶段优质发展的排头兵,遴选一个好校长至关重要。此次丁家小学校长选拔对象为宜秀区45周岁以下的优秀中青年干部,选拔分为笔试、面试、民主测评三个环节,改变了多年来的由上而下任命模式。笔

环节,选手们在60分钟内,现场作文,结合当前的教育形势,分析宜秀区教育现状及破解之策。面试环节,选手们利用幻灯片进行竞聘演说。有的从当前宜秀区打造“三名工程”出发,提出如何打造名校;有的结合自身优势,剖析如何成长为名校长;有的结合学校实际,细化规范化管理策略,促进教师专业化成长……最为精彩的是现场提问环节,专家们精准发问,选手们对答如流,互动过程俨然成了一场头脑风暴。

据悉,此次公开选拔小学校长是宜秀区全力推进中小学教师“县管校聘”管理改革和“三名工程”的重要举措之一,也是多年来派出骨干教师、校长前往上海、南京、苏州等地进行跟岗研修的成果检验。

(通讯员 王春利)

桐城市加强校园安保专业化建设

本报讯 为贯彻省、市中小学幼儿园安全防范建设三年行动计划实施意见,提升校园安保队伍专业化水平,8月21日,桐城市教育局、公安局利用暑期开展了校园安保人员业务技能考核培训。桐城130余名各类校园安全保卫人员参训。

培训考核分三块重点内容进行,分别是户外技能实训、业务知识培训、考核测试三个环节进行。

在户外实训环节,该市公安局特警大队及两所相关保安公司聘请的授课专家,围绕防暴盾牌、防暴钢叉、橡皮棍等防暴器械的功能和使用方法,对全体学员进行反恐防暴技能讲解、安保器材使用培训、反恐防暴实用技能训练进行讲解及示范,并组织参训人员对防暴器械的使用进行练习体会,掌握技巧,确保参训人员对各种装备熟练运用,从而加强自我防护意识和应急处置能力。

在业务知识培训环节,该市公安局治安大队民警及两所相关保安公司聘请的授课专家逐一讲解《保安服务管理条例》、校园保安礼仪、突发事件应急处置等,明确校园安保工作内容、业务素养、工作职责等方面要求。

两项培训内容结束后,全体参训人员均参加了安保知识笔试测试。

今年春季复学以来,桐城市教育局早谋划、早部署,会同该市公安局出台了《关于进一步加强全市中小学幼儿园安全防范工作的指导意见》;同时督促各学区学校结合实际,动员学校在编在岗的富余人员、退役军人、安全管理干事、行政干部等进行预报名上岗培训。经各项审查及考核合格的学员,将获得上级公安机关颁发的保安证。此举将有效提升该市区校园安保人员的业务能力,夯实校园安全第一道防线。

(通讯员 许昕)

迎江区“千师进万家”形成文明创建合力

宣传文明创建政策、加强未成年人思想道德教育、对暑期安全进行再强调、了解学生暑期生活……八月中旬以来,迎江区各校全面启动暑期第二轮大家访活动,近千名老师们顶烈日冒酷暑上门入户,通过温馨细致的家访活动,进一步加强家校有效合作,形成文明创建合力。

家访中,长风初中、罗塘初中教师围绕“疫情防控、防溺水、预防欺凌”等方面问题,还倡导家长要做好对学生居家的安全监管责任,针对家访中了解到的特困家庭、留守儿童家庭存在的困难,学校也表示将尽可能的予以帮助。华中路一小、华中路三小的老师们不仅和家长们交流了解孩子



进农户家访

暑期在家表现、读书学习和社会实践等情况,还对部分学生暑假作业中的疑难问题进行了辅导。

在滨江实验学校开展的“教师进

百家、温情不放假”的家访活动中,在宣传文明创建政策和加强安全教育的同时,老师们还对家长进行了家庭教育指导,鼓励家长要多与学校沟

通,多关心孩子,做孩子的知心朋友;对于不方便接受教师到户家访的家庭,双莲寺小学和健康路小学教师通过电话或钉钉视频积极与学生和家长沟通学生的家庭状况、成长环境,在家表现、学习生活习惯和生活习惯等,适时宣传文明创建知识。

“组织教师假期家访已形成机制,家长的口碑和信任就是对我们工作最大认可和支持”,依泽小学党支部书记、校长刘芳认为,无论是老师们上门家访,还是“云家访”,都能让孩子感受到学校、老师的关爱与温暖,也能让教师重新审视自己的职责,感受到职业的幸福。

通讯员 方迪

教育
aqzm806@163.com
教育专刊部主办
热线电话:1360565598